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E21F1-Questão 1.2 

 Conteúdo 
 Método de Jefferson 

 (Assunto 1 ‘Eleições-Distribuição de mandatos’  
-10º ano) 

Comentário: 
  
 De acordo com a resposta apresentada, começamos por somar os votos das 
4 listas e obtemos 1505+2295+1750+1650= 7200. 
 
Para obtermos o divisor padrão, fazemos 7200/24 = 300. 
 
Dividimos os totais de votos de cada partido por 300 e consideramos a quota 
inferior: 
 
Partido A   1505/300= 5.016  Quota inferior 5 
Partido B 2295/300 =7.65 Quota inferior 7 
Partido C 1750/300= 5.833 quota inferior 5 
Partido D 1650/300=5.5  quota inferior 5 
 
Ao somarmos as quotas inferiores, obtemos 5+7+5+5= 22 
 
Como 22 é menor que 24, vamos experimentar um divisor padrão diferente 
de 300.  
 
Como o enunciado manda subtrair um múltiplo de 10, se experimentarmos o 
valor 290, e repetirmos o processo, veremos que a soma das quotas 
inferiores dá 23. 
 
Repetimos novamente o processo, agora com o divisor 280 e obteremos a 
soma das quotas inferiores igual a 24, como podemos observar na tabela da 
resolução apresentada. 
 
Este método corresponde ao Método de Jefferson. 

(Consulte a resolução completa) 
 


